工作紙（七）

如果你們是陪審團，你會如何判案？
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一般而言，叛變的成功，必須同時具備天時、地利及人和，試分析安祿山的叛變是否具備這三方面。

	天時
	政治方面：為何安祿山有信心叛變會成功？與當時的政局有關嗎？

模擬答案：唐玄宗只顧與楊貴妃一起，加上楊國忠敗壞朝政，政治腐敗。

時機方面：為何安祿山會選擇在公元755年起兵？

模擬答案：楊國忠與安祿山不和，逼使安祿山造反。

	地利
	軍事方面：當時中央與地方的關係，有甚麼變化而導致安祿山有機可乘？

模擬答案：兵制敗壞，中央騎兵力太弱，軍力集中於邊疆節度使手上。

	人和
	民族方面：安祿山為何能夠有這麼大的實力造反？與他的背景有關嗎？

模擬答案：李林甫重用胡人，使胡人勢力過大，反而威脅唐朝安全。
個人方面：安祿山為何能夠有這麼大的實力造反？與他的性格有關嗎？

模擬答案：安祿山善於阿謏，故得到唐玄宗的歡心，出任三鎮節度使。


你認為哪個因素比較重要呢？為甚麼？

模擬答案：自由選答，言之成理則可。ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ
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你認為誰才是「真兇」呢？

模擬答案：自由選答（投票決定）ˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍˍ
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